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ATTI ASSEMBLEARI                                                                                                                  X LEGISLATURA 

 

PROCESSO VERBALE DELLA SEDUTA 

DEL 16 APRILE 2019, N. 128 

 

PRESIEDE IL PRESIDENTE  ANTONIO MASTROVINCENZO 

INDI   PRESIEDE IL VICEPRESIDENTE  RENATO CLAUDIO MINARDI 

INDI   PRESIEDE IL PRESIDENTE   ANTONIO MASTROVINCENZO 

INDI   PRESIEDE IL VICEPRESIDENTE  PIERO CELANI 

INDI   PRESIEDE IL PRESIDENTE   ANTONIO MASTROVINCENZO  

 

 

CONSIGLIERI SEGRETARI   BORIS RAPA E MIRCO CARLONI 

INDI    CONSIGLIERE SEGRETARIO   BORIS RAPA  

Assiste il Segretario dell’Assemblea legislativa Maria Rosa Zampa. 

(PRESIEDE IL PRESIDENTE ANTONIO MASTROVINCENZO) 

Alle ore 10,40, nella sala assembleare di via Tiziano n. 44, ad Ancona, il Presidente dichiara aperta la seduta 

dell’Assemblea legislativa e, non essendovi opposizioni, dà per letto il processo verbale della seduta n. 127 del 2 

aprile 2019, il quale si intende approvato ai sensi del comma 4, dell’articolo 53 del Regolamento interno. 

Richiama, inoltre, ai sensi del comma 5 dello stesso articolo, l’attenzione di tutti i Consiglieri sulle comunicazioni 

a loro distribuite, allegate al presente processo verbale (allegato A), con cui porta a conoscenza dell’Assemblea 

quanto espressamente previsto dal Regolamento interno.  

Il Presidente, dopo aver dato la parola, sull'ordine del giorno, al Consigliere Urbinati (chiede l'iscrizione d'urgenza 

delle mozioni nn. 488 e 492 e l'anticipo del loro esame), e dopo aver informato che la Conferenza dei Presidenti 

dei Gruppi ha espresso parere favorevole in merito, non essendoci obiezioni, dà per approvata l'iscrizione delle 

mozioni n. 488 e n. 492, rispettivamente al punto 1 e 2 dell'ordine del giorno. Informa, inoltre, che la Conferenza 

dei Presidenti dei Gruppi ha espresso parere favorevole in merito all'inversione della trattazione della proposta di 

legge n. 259 e del rapporto n. 11/18  (da trattare al punto 3 dell'ordine del giorno) e della proposta di legge n. 136 

(da trattare al punto 4), quindi, non essendoci obiezioni, la dà per approvata. Comunica altresì il rinvio 

dell'interrogazione 781, chiesto dal proponente Consigliere Bisonni, ed il ritiro della mozione n. 462, chiesto dai 

proponenti Consiglieri Marcozzi e Celani. 

Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno, su decisione dell'Assemblea, che reca: 
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• MOZIONE N. 488 - ad iniziativa dei Consiglieri Micucci, Biancani, Urbinati, concernente: "Contribuzione 

settore pesca". 

Discussione generale 

Il Presidente dichiara aperta la discussione generale e dà la parola, per l’illustrazione, al Consigliere Micucci. 

Interviene la Consigliera Leonardi. 

Conclusa la discussione generale, il Presidente pone in votazione la mozione n. 488. L’Assemblea legislativa 

regionale approva, all’unanimità, la mozione n. 488, allegata al presente verbale (allegato B). 

Il Presidente, come richiesto dal Consigliere Urbinati e come concordato nella Conferenza dei Presidenti dei 

Gruppi, non essendoci obiezioni, dà per approvata l'iscrizione della nomina relativa all'elezione di un componente 

del Consiglio generale della Fondazione Patrimonio Fiere - sede Pesaro (punto 5 bis dell’ordine del giorno). 

Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno, su decisione dell’Assemblea, che reca: 

• MOZIONE N. 492 ad iniziativa dei Consiglieri Biancani, Urbinati, Marconi, Rapa, Busilacchi, Giacinti, 

Traversini, Talè, Minardi, Cesetti Mastrovincenzo, concernente: "Contrarietà alla prosecuzione dell'iter di 

legge su 'Distacco dei Comuni di Montecopiolo e Sassofeltrio dalla Regione Marche e aggregazione alla 

Regione Emilia-Romagna'". 

Discussione generale 

Il Presidente dichiara aperta la discussione generale e dà la parola, per l’illustrazione, al Consigliere Biancani. 

Intervengono i Consiglieri Giancarli, Minardi, Traversini, 

(PRESIEDE IL VICEPRESIDENTE RENATO CLAUDIO MINARDI) 

Bisonni, Giacinti, l'Assessore Cesetti (dichiara di sottoscrivere la mozione), i Consiglieri Celani, Carloni, 

l'Assessore Bravi, i Consiglieri Fabbri, Zaffiri, 

(PRESIEDE IL PRESIDENTE ANTONIO MASTROVINCENZO) 

il Presidente Ceriscioli. 

Conclusa la discussione generale, il Presidente, dopo aver dato la parola, per le dichiarazioni di voto, ai 

Consiglieri Fabbri, Zaffiri, Biancani (chiede la votazione per appello nominale anche a nome dei Consiglieri Talè 

e Traversini), all’Assessore Casini ed al Consigliere Carloni, comunica di sottoscrivere la mozione n. 492, la pone, 

quindi, in votazione per appello nominale chiesto a nome dei Consiglieri Biancani, Talè, Traversini.  

Favorevoli: Biancani, Busilacchi, Carloni, Casini, Ceriscioli, Cesetti, Giacinti, Giancarli, Marconi, 

Mastrovincenzo, Micucci, Minardi, Rapa, Sciapichetti, Talè, Traversini, Urbinati. 
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Contrari: Nessuno. 

Astenuti: Celani, Fabbri, Giorgini, Maggi, Malaigia, Marcozzi, Zaffiri, Zura Puntaroni. 

L’Assemblea legislativa regionale approva la mozione n. 492, allegata al presente verbale (allegato C). 

Il Presidente dà la parola, ai sensi ai sensi dell'articolo 55, comma 5, del Regolamento interno, alla Consigliera 

Malaigia e, sull'ordine dei lavori, al Consigliere Urbinati (chiede ed ottiene l'anticipazione del punto relativo alle 

nomine). 

Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno che reca:  

• ELEZIONE DI SETTE COMPONENTI DEL CONSIGLIO DI AMMIN ISTRAZIONE DELL’ENTE 

REGIONALE PER L’ABITAZIONE PUBBLICA DELLE MARCHE (E RAP MARCHE) 

(articolo 23, comma 2, della legge regionale 16 dicembre 2005, n. 36, così come sostituito dall’articolo 

22, comma 1, della legge regionale 27 dicembre 2018, n. 49) 

Il Presidente, dopo aver ricordato che:  

• l'articolo 23 della legge regionale di riordino del sistema regionale delle politiche abitative dispone, al comma 

2, che i sette componenti del Consiglio di amministrazione dell’Ente regionale per l’abitazione pubblica delle 

Marche sono eletti dall’Assemblea legislativa regionale con un’unica votazione, che a tal fine ciascun 

Consigliere può votare sino a cinque nomi e che risultano eletti, tra i candidati che al primo scrutinio hanno 

ricevuto il maggior numero di voti, i primi sette in modo da garantire comunque la rappresentanza di ciascun 

presidio dell’ERAP Marche nonché la rappresentanza delle minoranze assembleari nella misura di due 

componenti di due differenti presidi, 

• l’Assemblea legislativa nel votare ha preso atto delle risultanze istruttorie, comprese quelle contenute nel 

parere della I Commissione assembleare, e dell’accertamento relativo alle cause di ineleggibilità, di 

inconferibilità e di inammissibilità dei candidati, 

indice la votazione a scrutinio segreto. 

O M I S S I S 

Conclusa la votazione, il Presidente ne comunica l’esito: 

VOTANTI    28 

SCHEDE BIANCHE    0 

SCHEDE NULLE     0 

SCHEDE VALIDE   28 

Hanno ricevuto voti:  

Luminari Franco  N. 17 

Capriotti Giulietta  N. 16 
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Gazzoli Alfredo  N. 14 

Diomedi Marcello  N.   2 

Vallasciani Sandro  N. 15 

Bianchini Sport  N. 16 

Angelini Giovanni  N.   9 

Papi Domenico  N. 16 

Il Presidente proclama eletti componenti del Consiglio di amministrazione dell’Ente regionale per l’abitazione 

pubblica delle Marche (Erap Marche): Luminari Franco (Presidio di Ancona), Capriotti Giulietta e Gazzoli 

Alfredo (Presidio di Ascoli Piceno), Vallasciani Sandro (Presidio di Fermo), Bianchini Sport (Presidio di 

Macerata), Papi Domenico e Angelini Giovanni (Presidio di Pesaro Urbino). 

Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno, su decisione dell’Assemblea, che reca:  

• ELEZIONE DI UN COMPONENTE DEL CONSIGLIO GENERALE DE LLA FONDAZIONE 

PATRIMONIO FIERE (SEDE PESARO) 

(articolo 5 dello Statuto dell’Ente) 

Il Presidente, dopo aver ricordato che ciascun Consigliere può votare un solo nome e che l’Assemblea legislativa 

nel votare ha preso atto delle risultanze istruttorie contenute nel parere della I Commissione assembleare e 

dell’accertamento relativo alle cause di ineleggibilità, di inconferibilità dei candidati, indice la votazione a 

scrutinio segreto. 

O M I S S I S 

Conclusa la votazione, il Presidente ne comunica l’esito: 

VOTANTI    27 

SCHEDE BIANCHE    5 

SCHEDE NULLE     2 

SCHEDE VALIDE   20 

Hanno ricevuto voti:  

Bianconi Mario  N. 15 

Conti Maria Rosa  N.   5 

Il Presidente proclama eletto componente del Consiglio generale della Fondazione patrimonio fiere (sede Pesaro) 

Bianconi Mario. 

Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno che reca:  
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• PROPOSTA DI LEGGE N. 259 ad iniziativa della Giunta regionale, concernente: “Disposizioni di 

semplificazione e aggiornamento della normativa regionale per l’anno 2018; 

(Nuova titolazione) “Disposizioni di semplificazione e aggiornamento della normativa regionale”; 

• RAPPORTO N. 11/18 ad iniziativa della Giunta regionale, concernente: “Articolo 45, legge regionale 

3/2015 ‘Clausola valutativa’. Relazione sullo stato di attuazione e gli effetti della legge di innovazione e 

semplificazione amministrativa”. 

Discussione generale 

Il Presidente dichiara aperta la discussione generale e dà la parola al relatore di maggioranza Consigliere Giacinti, 

al relatore di minoranza Consigliere Maggi e, per l'illustrazione del rapporto, al Consigliere Busilacchi. 

Interviene il Consigliere Micucci. 

Il Presidente, come richiesto dal Consigliere Giacinti (chiede di sospendere la seduta per dare modo dalla I 

Commissione di riunirsi), ai sensi del comma 7 dell’articolo 27 del Regolamento interno, convoca la I 

Commissione per l’esame e l’approvazione di un emendamento, sospende, quindi, la seduta. 

La seduta è sospesa alle ore 13,35 

La seduta riprende alle ore 14,20 

(PRESIEDE IL PRESIDENTE ANTONIO MASTROVINCENZO) 

Il Presidente riprende la seduta e prosegue la discussione generale. 

Intervengono i Consiglieri Giacinti (per una precisazione), Volpini (in qualità di Presidente della IV 

Commissione), Traversini (in qualità di Presidente della II Commissione), Biancani (in qualità di Presidente della 

III Commissione), Giacinti (in qualità di Presidente della I Commissione), Giorgini, 

(PRESIEDE IL VICEPRESIDENTE PIERO CELANI) 

Bisonni, Marconi, Fabbri, Zaffiri, 

(PRESIEDE IL PRESIDENTE ANTONIO MASTROVINCENZO) 

Maggi, Giancarli, Pergolesi (chiede l’appello nominale, anche a nome dei Consiglieri Maggi e Fabbri, su ogni  

votazione relativa agli atti), Malaigia, Leonardi, l'Assessore Pieroni. 

Conclusa la discussione generale, il Presidente, dopo aver comunicato che sul Rapporto n. 11/18 è stata presentata 

ed acquisita agli atti una proposta di risoluzione a firma dei Consiglieri Fabbri, Giorgini, Maggi, Pergolesi, Zaffiri, 
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Busilacchi e Marcozzi, prende atto che la stessa viene ritirata dai proponenti. Passa, quindi, all’esame e alla 

votazione degli articoli e degli emendamenti della proposta di legge n. 259. 

ESAME E VOTAZIONE DEGLI ARTICOLI E DEGLI EMENDAMENT I 

ARTICOLO 01 (articolo aggiuntivo)  

Esame dell'emendamento. 

Discussione: Pergolesi, Giacinti. 

Emendamento 01/1 

Votazione:  

Favorevoli: Biancani, Bora, Busilacchi, Casini, Celani, Ceriscioli, Cesetti, Giacinti, Giancarli, Marconi, Marcozzi, 

Mastrovincenzo, Minardi, Pieroni, Rapa, Talè, Traversini, Urbinati. 

Contrari: Giorgini, Maggi, Malaigia, Pergolesi, Zaffiri, Zura Puntaroni. 

Astenuti: Nessuno. 

L’Assemblea legislativa regionale approva. 

ARTICOLO 1  

Esame degli emendamenti all'articolo 1. 

Discussione: Giorgini. 

Emendamento 1/1 

Votazione:  

Favorevoli: Bisonni, Fabbri, Giorgini, Leonardi, Maggi, Malaigia, Marcozzi, Pergolesi, Zaffiri, Zura Puntaroni. 

Contrari: Biancani, Bora, Busilacchi, Casini, Ceriscioli, Cesetti, Giacinti, Giancarli, Marconi, Mastrovincenzo, 

Minardi, Pieroni, Rapa, Talè, Traversini, Urbinati, Volpini. 

Astenuti: Celani. 

L’Assemblea legislativa regionale non approva. 

Emendamento 1/2 

Votazione:  

Favorevoli: Bisonni, Fabbri, Giorgini, Leonardi, Maggi, Malaigia, Marcozzi, Pergolesi, Zaffiri, Zura Puntaroni. 

Contrari: Biancani, Bora, Busilacchi, Casini, Ceriscioli, Cesetti, Giacinti, Giancarli, Marconi, Mastrovincenzo, 

Minardi, Pieroni, Rapa, Talè, Traversini, Urbinati, Volpini. 

Astenuti: Celani. 

L’Assemblea legislativa regionale non approva. 
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Articolo 1 

Votazione:  

Favorevoli: Biancani, Bora, Busilacchi, Casini, Celani, Ceriscioli, Cesetti, Giacinti, Giancarli, Leonardi, Malaigia, 

Marconi, Mastrovincenzo, Minardi, Pieroni, Rapa, Talè, Traversini, Urbinati, Volpini, Zaffiri. 

Contrari: Bisonni, Fabbri, Giorgini, Maggi, Marcozzi, Pergolesi. 

Astenuti: Nessuno. 

L'Assemblea legislativa regionale approva. 

ARTICOLO 1 bis  

Votazione:  

Favorevoli: Biancani, Bora, Busilacchi, Casini, Celani, Ceriscioli, Cesetti, Fabbri, Giacinti, Giancarli, Giorgini, 

Leonardi, Maggi, Marconi, Mastrovincenzo, Minardi, Pieroni, Rapa, Talè, Traversini, Urbinati, Volpini, Zaffiri, 

Zura Puntaroni. 

Contrari: Nessuno. 

Astenuti: Nessuno. 

L'Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità. 

ARTICOLO 2  

Votazione:  

Favorevoli: Biancani, Bora, Busilacchi, Casini, Celani, Ceriscioli, Cesetti, Giacinti, Giancarli, Marconi, 

Mastrovincenzo, Minardi, Pieroni, Rapa, Talè, Traversini, Urbinati, Volpini. 

Contrari: Nessuno. 

Astenuti: Fabbri, Giorgini, Maggi, Pergolesi. 

L'Assemblea legislativa regionale approva. 

ARTICOLO 2 bis  

Emendamento 2 bis/1 

Votazione:  

Favorevoli: Bora, Casini, Celani, Ceriscioli, Cesetti, Giacinti, Giancarli, Leonardi, Malaigia, Marconi, 

Mastrovincenzo, Minardi, Pieroni, Rapa, Talè, Traversini, Urbinati, Zaffiri, Zura Puntaroni. 

Contrari: Bisonni, Busilacchi, Fabbri, Giorgini, Maggi, Pergolesi. 

Astenuti: Biancani, Volpini. 

L’Assemblea legislativa regionale approva. 

Articolo 2 bis, così come emendato 
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Votazione:  

Favorevoli: Biancani, Bora, Casini, Ceriscioli, Cesetti, Giacinti, Giancarli, Leonardi, Malaigia, Marconi, 

Mastrovincenzo, Minardi, Pieroni, Rapa, Talè, Traversini, Urbinati, Volpini, Zaffiri, Zura Puntaroni. 

Contrari: Bisonni, Busilacchi, Fabbri, Giorgini, Maggi, Pergolesi. 

Astenuti: Nessuno. 

L'Assemblea legislativa regionale approva. 

ARTICOLO 3  

Votazione:  

Favorevoli: Biancani, Bora, Busilacchi, Casini, Celani, Ceriscioli, Cesetti, Giacinti, Giancarli, Leonardi, Malaigia, 

Marconi, Mastrovincenzo, Minardi, Pieroni, Rapa, Talè, Traversini, Urbinati, Volpini, Zaffiri, Zura Puntaroni. 

Contrari: Nessuno. 

Astenuti: Fabbri, Giorgini, Maggi, Pergolesi. 

L'Assemblea legislativa regionale approva. 

ARTICOLO 4  

Votazione:  

Favorevoli: Biancani, Bora, Busilacchi, Casini, Celani, Ceriscioli, Cesetti, Giacinti, Giancarli, Marconi, 

Mastrovincenzo, Minardi, Rapa, Talè, Traversini, Urbinati, Volpini. 

Contrari: Nessuno. 

Astenuti: Fabbri, Giorgini, Maggi, Pergolesi. 

L'Assemblea legislativa regionale approva. 

ARTICOLO 4 bis  

Votazione:  

Favorevoli: Bora, Busilacchi, Casini, Celani, Ceriscioli, Cesetti, Giacinti, Leonardi, Marconi, Mastrovincenzo, 

Minardi, Pieroni, Rapa, Talè, Traversini, Urbinati, Volpini. 

Contrari: Nessuno. 

Astenuti: Fabbri, Giorgini, Maggi, Pergolesi. 

L'Assemblea legislativa regionale approva. 

ARTICOLO 4 ter (articolo aggiuntivo)  

Esame dell'emendamento. 

Discussione: Giacinti. 
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Emendamento 4 ter/1 

Votazione:  

Favorevoli: Biancani, Bora, Busilacchi, Celani, Ceriscioli, Giacinti, Leonardi, Malaigia, Marconi, 

Mastrovincenzo, Minardi, Pieroni, Rapa, Talè, Traversini, Urbinati, Zaffiri, Zura Puntaroni. 

Contrari: Nessuno. 

Astenuti: Nessuno. 

L’Assemblea legislativa regionale approva all'unanimità. 

ARTICOLO 5  

Votazione:  

Favorevoli: Biancani, Bora, Busilacchi, Casini, Celani, Ceriscioli, Cesetti, Fabbri, Giacinti, Giancarli, Giorgini, 

Leonardi, Maggi, Malaigia, Mastrovincenzo, Minardi, Pergolesi, Pieroni, Rapa, Talè, Traversini, Urbinati, Zaffiri, 

Zura Puntaroni. 

Contrari: Nessuno. 

Astenuti: Nessuno. 

L'Assemblea legislativa regionale approva all'unanimità. 

ARTICOLO 5 bis  

Emendamento 5 bis/1 

Votazione:  

Favorevoli: Biancani, Bisonni, Bora, Busilacchi, Casini, Celani, Ceriscioli, Cesetti, Fabbri, Giacinti, Giancarli, 

Giorgini, Leonardi, Maggi, Malaigia, Marconi, Mastrovincenzo, Minardi, Pergolesi, Pieroni, Rapa, Talè, 

Traversini, Urbinati, Volpini, Zaffiri, Zura Puntaroni. 

Contrari: Nessuno. 

Astenuti: Nessuno. 

L’Assemblea legislativa regionale approva all'unanimità. 

Emendamento 5 bis/2  

Ritirato. 

Emendamento 5 bis/3  

Ritirato. 

ARTICOLO 6  
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Esame dell'emendamento all'articolo 6. 

Discussione: Giacinti. 

Emendamento 6/1 

Votazione:  

Favorevoli: Biancani, Bora, Busilacchi, Casini, Celani, Ceriscioli, Cesetti, Giacinti, Giancarli, Marconi, 

Mastrovincenzo, Minardi, Pieroni, Rapa, Talè, Traversini, Urbinati, Volpini, Zaffiri. 

Contrari: Nessuno. 

Astenuti: Bisonni, Giorgini, Maggi, Pergolesi. 

L’Assemblea legislativa regionale approva. 

Articolo 6, così come emendato 

Votazione:  

Favorevoli: Biancani, Bora, Busilacchi, Casini, Celani, Ceriscioli, Cesetti, Giacinti, Giancarli, Marconi, 

Mastrovincenzo, Minardi, Pieroni, Rapa, Talè, Traversini, Urbinati, Volpini. 

Contrari: Bisonni. 

Astenuti: Fabbri, Giorgini, Maggi, Pergolesi. 

L'Assemblea legislativa regionale approva. 

ARTICOLO 6 bis  

Votazione:  

Favorevoli: Biancani, Bisonni, Bora, Busilacchi, Casini, Ceriscioli, Cesetti, Fabbri, Giacinti, Giancarli, Giorgini, 

Leonardi, Malaigia, Marconi, Mastrovincenzo, Minardi, Pergolesi, Pieroni, Rapa, Talè, Traversini, Urbinati, 

Volpini, Zaffiri, Zura Puntaroni. 

Contrari: Nessuno. 

Astenuti: Nessuno. 

L’Assemblea legislativa regionale approva all'unanimità. 

ARTICOLO 6 ter (articolo aggiuntivo)  

Esame dell'emendamento. 

Discussione: Giacinti. 

Emendamento 6 ter/1 

Votazione:  
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Favorevoli: Biancani, Bora, Busilacchi, Casini, Ceriscioli, Cesetti, Giacinti, Giancarli, Malaigia, Marconi, 

Mastrovincenzo, Minardi, Pieroni, Rapa, Talè, Traversini, Urbinati, Volpini, Zaffiri. 

Contrari: Celani. 

Astenuti: Pergolesi. 

L’Assemblea legislativa regionale approva. 

ARTICOLO 7  

Esame degli emendamenti all'articolo 7. 

Discussione: Maggi, Ceriscioli, Celani. 

Emendamento 7/1 

Votazione:  

Favorevoli: Biancani, Bora, Busilacchi, Celani, Ceriscioli, Cesetti, Fabbri, Giacinti, Giorgini, Maggi, Marconi, 

Mastrovincenzo, Minardi, Pergolesi, Pieroni, Rapa, Talè, Traversini, Urbinati. 

Contrari: Nessuno. 

Astenuti: Nessuno. 

L’Assemblea legislativa regionale approva all'unanimità. 

Il Presidente dà la parola, sull’ordine dei lavori, al Consigliere Giacinti (chiede una breve sospensione della seduta 

per dar modo alla I Commissione di riunirsi). 

(n.d.r. In Aula avvengono contestazioni in merito all'esito della votazione per un eventuale suo annullamento e 

ripetizione. Abbandonano l'Aula i Consiglieri appartenenti allo schieramento politico delle minoranze, eccezion 

fatta per i Consiglieri Bisonni, Celani, Leonardi). 

La seduta è sospesa alle ore 17,30 

La seduta riprende alle ore 17,40 

(PRESIEDE IL PRESIDENTE ANTONIO MASTROVINCENZO) 

Il Presidente riprende la seduta e, dopo aver dato la parola, sull'ordine dei lavori, al Consigliere Busilacchi, 

all'Assessore Cesetti, ai Consiglieri Leonardi, Bisonni, Giancarli, Busilacchi, Marconi, Urbinati, all'Assessore 

Cesetti, al Consigliere Giancarli, all'Assessore Casini, ai Consiglieri Volpini, Minardi, Giacinti, all'Assessore 

Cesetti, ai Consiglieri Leonardi, Giacinti, prosegue l'esame e la votazione degli articoli e degli emendamenti. 

ARTICOLO 8  
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Votazione:  

Favorevoli: Biancani, Bora, Casini, Ceriscioli, Cesetti, Giacinti, Giancarli, Marconi, Mastrovincenzo, Pieroni, 

Rapa, Talè, Traversini, Urbinati, Volpini. 

Contrari: Nessuno. 

Astenuti: Nessuno. 

L'Assemblea legislativa regionale approva all'unanimità. 

ARTICOLO 9  

Votazione:  

Favorevoli: Biancani, Bora, Casini, Ceriscioli, Cesetti, Giacinti, Giancarli, Marconi, Mastrovincenzo, Minardi, 

Pieroni, Rapa, Talè, Traversini, Urbinati, Volpini. 

Contrari: Nessuno. 

Astenuti: Nessuno. 

L'Assemblea legislativa regionale approva all'unanimità. 

ARTICOLO 9 bis  

Votazione:  

Favorevoli: Biancani, Bora, Casini, Ceriscioli, Cesetti, Giacinti, Giancarli, Marconi, Mastrovincenzo, Minardi, 

Pieroni, Rapa, Talè, Traversini, Urbinati, Volpini. 

Contrari: Nessuno. 

Astenuti: Nessuno. 

L'Assemblea legislativa regionale approva all'unanimità. 

ARTICOLO 10  

Votazione:  

Favorevoli: Biancani, Bora, Casini, Ceriscioli, Cesetti, Giacinti, Giancarli, Marconi, Mastrovincenzo, Minardi, 

Pieroni, Rapa, Talè, Traversini, Urbinati, Volpini. 

Contrari: Nessuno. 

Astenuti: Nessuno. 

L'Assemblea legislativa regionale approva all'unanimità. 

ARTICOLO 10 bis  

Emendamento 10 bis/1 

Votazione:  
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Favorevoli: Nessuno. 

Contrari: Biancani, Bora, Casini, Ceriscioli, Cesetti, Giacinti, Giancarli, Marconi, Mastrovincenzo, Minardi, 

Pieroni, Rapa, Talè, Traversini, Urbinati, Volpini. 

Astenuti: Nessuno. 

L'Assemblea legislativa regionale non approva. 

Articolo 10 bis 

Votazione:  

Favorevoli: Biancani, Bora, Casini, Ceriscioli, Cesetti, Giacinti, Giancarli, Mastrovincenzo, Pieroni, Rapa, Talè, 

Traversini, Urbinati, Volpini. 

Contrari: Nessuno. 

Astenuti: Nessuno.  

L'Assemblea legislativa regionale approva all'unanimità. 

ARTICOLO 11  

Soppresso. 

ARTICOLO 11 bis  

Emendamento 11 bis/1 

Votazione:  

Favorevoli: Nessuno. 

Contrari: Biancani, Bora, Casini, Ceriscioli, Cesetti, Giacinti, Giancarli, Mastrovincenzo, Minardi, Pieroni, Rapa, 

Talè, Traversini, Urbinati, Volpini. 

Astenuti: Nessuno. 

L'Assemblea legislativa regionale non approva. 

Articolo 11 bis 

Votazione:  

Favorevoli: Biancani, Bora, Casini, Ceriscioli, Cesetti, Giacinti, Giancarli, Marconi, Mastrovincenzo, Minardi, 

Pieroni, Rapa, Talè, Traversini, Urbinati, Volpini. 

Contrari: Nessuno. 

Astenuti: Nessuno. 

l'Assemblea legislativa regionale approva all'unanimità. 

ARTICOLO 12  

Soppresso. 
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ARTICOLO 12 bis  

Votazione:  

Favorevoli: Biancani, Bora, Casini, Ceriscioli, Cesetti, Giacinti, Giancarli, Marconi, Mastrovincenzo, Minardi, 

Pieroni, Rapa, Talè, Traversini, Urbinati, Volpini. 

Contrari: Nessuno. 

Astenuti: Nessuno. 

L’Assemblea legislativa regionale approva all'unanimità. 

ARTICOLO 12 ter  

Emendamento 12 ter/1 

Votazione:  

Favorevoli: Biancani, Bora, Casini, Ceriscioli, Cesetti, Giacinti, Giancarli, Marconi, Mastrovincenzo, Minardi, 

Pieroni, Rapa, Talè, Traversini, Urbinati, Volpini. 

Contrari: Nessuno. 

Astenuti: Nessuno. 

L’Assemblea legislativa regionale approva all'unanimità. 

ARTICOLO 13  

Votazione:  

Favorevoli: Biancani, Bora, Casini, Ceriscioli, Cesetti, Giacinti, Giancarli, Marconi, Mastrovincenzo, Pieroni, 

Rapa, Talè, Traversini, Urbinati, Volpini. 

Contrari: Nessuno. 

Astenuti: Nessuno.  

L’Assemblea legislativa regionale approva all'unanimità. 

ARTICOLO 13 bis (articolo aggiuntivo) 

Emendamento 13 bis/1 

Votazione:  

Favorevoli: Biancani, Bora, Casini, Ceriscioli, Cesetti, Giacinti, Giancarli, Marconi, Mastrovincenzo, Pieroni, 

Rapa, Talè, Traversini, Urbinati, Volpini. 

Contrari: Nessuno. 

Astenuti: Nessuno. 

L'Assemblea legislativa regionale approva all'unanimità. 
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Emendamento 13 bis/2 

Votazione: 

Favorevoli: Nessuno 

Contrari: Biancani, Bora, Casini, Ceriscioli, Cesetti, Giacinti, Marconi, Mastrovincenzo, Rapa, Talè, Traversini, 

Urbinati, Volpini. 

Astenuti: Nessuno. 

L'Assemblea legislativa regionale non approva. 

ARTICOLO 14  

Votazione:  

Favorevoli: Biancani, Bora, Busilacchi, Casini, Ceriscioli, Cesetti, Giacinti, Giancarli, Marconi, Mastrovincenzo, 

Minardi, Pieroni, Rapa, Talè, Traversini, Urbinati, Volpini. 

Contrari: Nessuno. 

Astenuti: Nessuno. 

L’Assemblea legislativa regionale approva all'unanimità. 

ARTICOLO 15  

Votazione:  

Favorevoli: Biancani, Bora, Busilacchi, Casini, Ceriscioli, Cesetti, Giacinti, Giancarli, Marconi, Mastrovincenzo, 

Minardi, Pieroni, Rapa, Talè, Traversini, Urbinati, Volpini. 

Contrari: Nessuno. 

Astenuti: Nessuno. 

L’Assemblea legislativa regionale approva all'unanimità. 

ARTICOLO 15 bis  

Emendamento 15 bis/1 

Votazione:  

Favorevoli: Nessuno. 

Contrari: Biancani, Bora, Busilacchi, Casini, Ceriscioli, Cesetti, Giacinti, Giancarli, Marconi, Mastrovincenzo, 

Minardi, Pieroni, Rapa, Talè, Traversini, Urbinati. 

Astenuti: Nessuno. 

L’Assemblea legislativa regionale non approva. 

Emendamento 15 bis/2 

Votazione:  
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Favorevoli: Nessuno. 

Contrari: Biancani, Bora, Busilacchi, Casini, Ceriscioli, Cesetti, Giacinti, Giancarli, Mastrovincenzo, Rapa, Talè, 

Traversini, Urbinati, Volpini. 

Astenuti: Nessuno. 

L’Assemblea legislativa regionale non approva. 

Emendamento 15 bis/3 

Votazione:  

Favorevoli: Nessuno. 

Contrari: Biancani, Bora, Busilacchi, Casini, Ceriscioli, Cesetti, Giacinti, Giancarli, Marconi, Mastrovincenzo, 

Pieroni, Rapa, Talè, Traversini, Urbinati, Volpini. 

Astenuti: Nessuno. 

L’Assemblea legislativa regionale non approva. 

Articolo 15 bis 

Votazione:  

Favorevoli: Biancani, Bora, Busilacchi, Casini, Ceriscioli, Cesetti, Giacinti, Giancarli, Marconi, Mastrovincenzo, 

Pieroni, Rapa, Talè, Traversini, Urbinati, Volpini. 

Contrari: Nessuno. 

Astenuti: Nessuno. 

L’Assemblea legislativa regionale approva all'unanimità. 

ARTICOLO 15 ter  

Votazione:  

Favorevoli: Biancani, Bora, Busilacchi, Casini, Ceriscioli, Cesetti, Giacinti, Giancarli, Mastrovincenzo, Minardi, 

Pieroni, Rapa, Traversini, Urbinati, Volpini. 

Contrari: Nessuno. 

Astenuti: Nessuno. 

L’Assemblea legislativa regionale approva all'unanimità. 

ARTICOLO 16  

Votazione:  

Favorevoli: Biancani, Bora, Busilacchi, Casini, Ceriscioli, Cesetti, Giacinti, Giancarli, Marconi, Mastrovincenzo, 

Minardi, Pieroni, Rapa, Talè, Traversini, Urbinati, Volpini. 
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Contrari: Nessuno. 

Astenuti: Nessuno. 

L’Assemblea legislativa regionale approva all'unanimità. 

ARTICOLO 16 bis  

Votazione:  

Favorevoli: Biancani, Bora, Busilacchi, Casini, Ceriscioli, Cesetti, Giacinti, Giancarli, Mastrovincenzo, Minardi, 

Pieroni, Rapa, Talè, Traversini, Urbinati, Volpini. 

Contrari: Nessuno. 

Astenuti: Nessuno. 

L’Assemblea legislativa regionale approva all'unanimità. 

ARTICOLO 17  

Emendamento 17/1 

Votazione:  

Favorevoli: Nessuno. 

Contrari: Biancani, Bora, Busilacchi, Casini, Ceriscioli, Cesetti, Giacinti, Giancarli, Mastrovincenzo, Minardi, 

Pieroni, Rapa, Talè, Traversini, Urbinati, Volpini. 

Astenuti: Nessuno. 

L’Assemblea legislativa regionale non approva. 

Emendamento 17/2 

Votazione:  

Favorevoli: Nessuno. 

Contrari: Biancani, Bora, Busilacchi, Casini, Ceriscioli, Cesetti, Giacinti, Giancarli, Mastrovincenzo, Pieroni, 

Rapa, Talè, Traversini, Urbinati, Volpini. 

Astenuti: Nessuno. 

L’Assemblea legislativa regionale non approva. 

Emendamento 17/3 

Votazione:  

Favorevoli: Nessuno. 

Contrari: Biancani, Bora, Busilacchi, Casini, Cesetti, Giacinti, Giancarli, Mastrovincenzo, Pieroni, Rapa, Talè, 

Traversini, Urbinati. 

Astenuti: Nessuno. 
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L’Assemblea legislativa regionale non approva. 

Emendamento 17/4 

Votazione:  

Favorevoli: Nessuno. 

Contrari: Busilacchi, Ceriscioli, Cesetti, Giacinti, Giancarli, Mastrovincenzo, Pieroni, Rapa, Talè, Traversini, 

Urbinati, Volpini. 

Astenuti: Nessuno. 

L’Assemblea legislativa regionale non approva. 

Emendamento 17/5 

Votazione:  

Favorevoli: Nessuno. 

Contrari: Biancani, Bora, Busilacchi, Casini, Ceriscioli, Cesetti, Giacinti, Giancarli, Mastrovincenzo, Pieroni, 

Rapa, Talè, Traversini, Urbinati, Volpini. 

Astenuti: Nessuno. 

L’Assemblea legislativa regionale non approva. 

Emendamento 17/6 

Votazione:  

Favorevoli: Nessuno. 

Contrari: Biancani, Bora, Busilacchi, Casini, Ceriscioli, Cesetti, Giacinti, Giancarli, Pieroni, Rapa, Talè, 

Traversini, Urbinati, Volpini. 

Astenuti: Nessuno. 

L’Assemblea legislativa regionale non approva. 

Articolo 17 

Votazione:  

Favorevoli: Biancani, Bora, Busilacchi, Casini, Ceriscioli, Cesetti, Giacinti, Giancarli, Mastrovincenzo, Pieroni, 

Rapa, Talè, Traversini, Urbinati, Volpini. 

Contrari: Nessuno. 

Astenuti: Nessuno. 

L’Assemblea legislativa regionale approva all'unanimità. 

ARTICOLO 17 bis  
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Votazione:  

Favorevoli: Biancani, Bora, Busilacchi, Casini, Ceriscioli, Cesetti, Giacinti, Giancarli, Mastrovincenzo, Minardi, 

Pieroni, Rapa, Talè, Traversini, Urbinati, Volpini. 

Contrari: Nessuno. 

Astenuti: Nessuno. 

L’Assemblea legislativa regionale approva all'unanimità. 

ARTICOLO 18  

Votazione:  

Favorevoli: Biancani, Bora, Busilacchi, Casini, Ceriscioli, Cesetti, Giacinti, Giancarli, Mastrovincenzo, Minardi, 

Pieroni, Rapa, Talè, Traversini, Urbinati, Volpini. 

Contrari: Nessuno. 

Astenuti: Nessuno. 

L’Assemblea legislativa regionale approva all'unanimità. 

ARTICOLO 18 bis  

Votazione:  

Favorevoli: Biancani, Bora, Busilacchi, Casini, Ceriscioli, Cesetti, Giacinti, Giancarli, Mastrovincenzo, Pieroni, 

Rapa, Talè, Traversini, Urbinati, Volpini. 

Contrari: Nessuno. 

Astenuti: Nessuno. 

L’Assemblea legislativa regionale approva all'unanimità. 

ARTICOLO 19  

Votazione:  

Favorevoli: Biancani, Bora, Busilacchi, Casini, Ceriscioli, Cesetti, Giacinti, Giancarli, Mastrovincenzo, Pieroni, 

Rapa, Talè, Traversini, Urbinati, Volpini. 

Contrari: Nessuno. 

Astenuti: Nessuno. 

L’Assemblea legislativa regionale approva all'unanimità. 

ARTICOLO 19 bis  

Votazione:  

Favorevoli: Biancani, Bora, Busilacchi, Casini, Ceriscioli, Cesetti, Giacinti, Giancarli, Mastrovincenzo, Pieroni, 

Rapa, Talè, Traversini, Urbinati, Volpini. 
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Contrari: Nessuno. 

Astenuti: Nessuno. 

L’Assemblea legislativa regionale approva all'unanimità. 

ARTICOLO 19 ter  

Emendamento 19 ter/1 

Votazione:  

Favorevoli: Biancani, Busilacchi, Casini, Ceriscioli, Cesetti, Giacinti, Giancarli, Mastrovincenzo, Minardi, 

Pieroni, Rapa, Talè, Traversini, Urbinati, Volpini. 

Contrari: Nessuno. 

Astenuti: Nessuno. 

L’Assemblea legislativa regionale approva all'unanimità. 

Emendamento 19 ter/2 

Votazione:  

Favorevoli: Biancani, Busilacchi, Casini, Ceriscioli, Giacinti, Giancarli, Mastrovincenzo, Pieroni, Talè, Traversini, 

Urbinati, Volpini. 

Contrari: Nessuno. 

Astenuti: Nessuno. 

L’Assemblea legislativa regionale approva all'unanimità. 

ARTICOLO 20  

Votazione:  

Favorevoli: Biancani, Bora, Busilacchi, Casini, Ceriscioli, Cesetti, Giacinti, Giancarli, Mastrovincenzo, Minardi, 

Rapa, Talè, Traversini, Urbinati. 

Contrari: Nessuno. 

Astenuti: Nessuno. 

L’Assemblea legislativa regionale approva all'unanimità. 

ARTICOLO 20 bis  

Votazione:  
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Favorevoli: Busilacchi, Casini, Ceriscioli, Cesetti, Giacinti, Giancarli, Marconi, Mastrovincenzo, Minardi, Pieroni, 

Rapa, Talè, Traversini, Urbinati. 

Contrari: Nessuno. 

Astenuti: Nessuno. 

L’Assemblea legislativa regionale approva all'unanimità. 

ARTICOLO 20 ter  

Votazione:  

Favorevoli: Biancani, Busilacchi, Casini, Ceriscioli, Cesetti, Giacinti, Giancarli, Mastrovincenzo, Minardi, 

Pieroni, Rapa, Talè, Urbinati. 

Contrari: Nessuno. 

Astenuti: Nessuno. 

L’Assemblea legislativa regionale approva all'unanimità. 

ARTICOLO 20 quater  

Votazione:  

Favorevoli: Biancani, Busilacchi, Casini, Ceriscioli, Cesetti, Giacinti, Giancarli, Mastrovincenzo, Minardi, 

Pieroni, Rapa, Talè, Traversini, Urbinati. 

Contrari: Nessuno. 

Astenuti: Nessuno. 

L’Assemblea legislativa regionale approva all'unanimità. 

ARTICOLO 20 quinquies 

Emendamento 20 quinquies/01 

Votazione:  

Favorevoli: Biancani, Busilacchi, Casini, Ceriscioli, Cesetti, Giacinti, Giancarli, Marconi, Mastrovincenzo, 

Minardi, Rapa, Talè, Traversini, Urbinati, Volpini. 

Contrari: Nessuno. 

Astenuti: Nessuno. 

L’Assemblea legislativa regionale approva all'unanimità. 

Emendamento 20 quinquies/1 

Votazione:  

Favorevoli: Biancani, Busilacchi, Casini, Ceriscioli, Cesetti, Giacinti, Giancarli, Marconi, Mastrovincenzo, Rapa, 

Traversini, Urbinati, Volpini. 
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Contrari: Nessuno. 

Astenuti: Nessuno. 

L’Assemblea legislativa regionale approva all'unanimità. 

Emendamento 20 quinquies/1 bis 

Votazione:  

Favorevoli: Biancani, Bora, Casini, Ceriscioli, Cesetti, Giacinti, Giancarli, Marconi, Mastrovincenzo, Minardi, 

Pieroni, Rapa, Talè, Traversini, Urbinati, Volpini. 

Contrari: Nessuno. 

Astenuti: Nessuno. 

L’Assemblea legislativa regionale approva all'unanimità. 

Emendamento 20 quinquies/1 ter 

Votazione:  

Favorevoli: Biancani, Bora, Busilacchi, Casini, Ceriscioli, Cesetti, Giacinti, Mastrovincenzo, Minardi, Pieroni, 

Rapa, Talè, Traversini, Urbinati. 

Contrari: Nessuno. 

Astenuti: Nessuno. 

L’Assemblea legislativa regionale approva all'unanimità. 

Emendamento 20 quinquies/1 quater 

Votazione:  

Favorevoli: Biancani, Bora, Busilacchi, Casini, Ceriscioli, Cesetti, Giacinti, Marconi, Mastrovincenzo, Minardi, 

Pieroni, Rapa, Talè, Traversini, Urbinati. 

Contrari: Nessuno. 

Astenuti: Nessuno. 

L’Assemblea legislativa regionale approva all'unanimità. 

Emendamento 20 quinquies/2.  

Ritirato. 

Emendamento 20 quinquies/3 

Votazione:  

Favorevoli: Bora, Busilacchi, Casini, Ceriscioli, Cesetti, Giacinti, Giancarli, Mastrovincenzo, Minardi, Pieroni, 

Rapa, Talè, Traversini, Urbinati. 
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Contrari: Nessuno. 

Astenuti: Nessuno. 

L’Assemblea legislativa regionale approva all'unanimità. 

Articolo 20 quinquies, così come emendato 

Votazione:  

Favorevoli: Bora, Busilacchi, Casini, Ceriscioli, Cesetti, Giacinti, Giancarli, Marconi, Mastrovincenzo, Minardi, 

Pieroni, Rapa, Talè, Traversini, Urbinati. 

Contrari: Nessuno. 

Astenuti: Nessuno. 

L’Assemblea legislativa regionale approva all'unanimità. 

ARTICOLO 20 sexies 

Emendamento 20 sexies/1 

Votazione:  

Favorevoli: Busilacchi, Ceriscioli, Giacinti, Giancarli, Mastrovincenzo, Minardi, Traversini, Urbinati. 

Contrari: Marconi. 

Astenuti: Nessuno. 

L’Assemblea legislativa regionale approva. 

Emendamento 20 sexies/2 

Votazione:  

Favorevoli: Biancani, Bora, Busilacchi, Casini, Ceriscioli, Cesetti, Giacinti, Giancarli, Mastrovincenzo, Minardi, 

Pieroni, Rapa, Talè, Traversini, Urbinati, Volpini. 

Contrari: Nessuno. 

Astenuti: Nessuno. 

L’Assemblea legislativa regionale approva all'unanimità. 

Emendamento 20 sexies/3 

Votazione:  

Favorevoli: Biancani, Bora, Busilacchi, Casini, Ceriscioli, Cesetti, Giacinti, Giancarli, Marconi, Mastrovincenzo, 

Minardi, Pieroni, Rapa, Talè, Traversini, Urbinati. 

Contrari: Nessuno. 
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Astenuti: Nessuno. 

L’Assemblea legislativa regionale approva all'unanimità. 

Articolo 20 sexies, così come emendato 

Votazione:  

Favorevoli: Biancani, Bora, Busilacchi, Casini, Ceriscioli, Cesetti, Giacinti, Giancarli, Marconi, Mastrovincenzo, 

Minardi, Pieroni, Rapa, Urbinati, Volpini. 

Contrari: Nessuno. 

Astenuti: Nessuno. 

L’Assemblea legislativa regionale approva all'unanimità. 

ARTICOLO 20 septies 

Votazione:  

Favorevoli: Biancani, Busilacchi, Casini, Ceriscioli, Cesetti, Giacinti, Giancarli, Leonardi, Mastrovincenzo, 

Minardi, Rapa, Talè, Traversini, Urbinati. 

Contrari: Nessuno. 

Astenuti: Nessuno. 

L’Assemblea legislativa regionale approva all'unanimità. 

ARTICOLO 20 octies 

Votazione:  

Favorevoli: Biancani, Busilacchi, Casini, Ceriscioli, Cesetti, Giacinti, Giancarli, Minardi, Rapa, Urbinati. 

Contrari: Nessuno. 

Astenuti: Nessuno. 

L’Assemblea legislativa regionale approva all'unanimità. 

ARTICOLO 20 novies 

Il Presidente comunica che, in base alla legge regionale 4/2007, l’articolo 20 novies, che concerne la 

modifica del riparto di competenze tra gli Enti locali e la Regione risulta difforme dal parere del Consiglio 

delle autonomie locali per cui deve essere approvato a maggioranza assoluta dei componenti l'Assemblea. 

Se all'esito del voto non si ottiene detta maggioranza l’articolo non è approvato.  

Votazione:  

Favorevoli: Biancani, Bora, Busilacchi, Casini, Ceriscioli, Cesetti, Giacinti, Giancarli, Marconi, Mastrovincenzo, 

Minardi, Rapa, Talè, Traversini, Urbinati, Volpini. 

Contrari: Bisonni, Leonardi. 
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Astenuti: Nessuno. 

L’Assemblea legislativa regionale approva a maggioranza assoluta dei suoi componenti. 

ARTICOLO 20 decies 

Emendamento 20 decies/1 

Votazione:  

Favorevoli: Biancani, Bora, Busilacchi, Casini, Ceriscioli, Cesetti, Giacinti, Giancarli, Mastrovincenzo, Minardi, 

Rapa,  Traversini, Urbinati. 

Contrari: Marconi. 

Astenuti: Nessuno. 

L’Assemblea legislativa regionale approva. 

Emendamento 20 decies/2 

Votazione:  

Favorevoli: Biancani, Bora, Busilacchi, Casini, Ceriscioli, Cesetti, Giacinti, Mastrovincenzo, Minardi, Pieroni, 

Rapa, Talè, Traversini. 

Contrari: Nessuno. 

Astenuti: Nessuno. 

L’Assemblea legislativa regionale approva all'unanimità. 

Emendamento 20 decies/3 

Votazione:  

Favorevoli: Biancani, Bora, Busilacchi, Casini, Ceriscioli, Cesetti, Giacinti, Marconi, Mastrovincenzo, Minardi, 

Pieroni, Rapa, Talè, Traversini, Urbinati. 

Contrari: Bisonni. 

Astenuti: Nessuno. 

L’Assemblea legislativa regionale approva. 

Articolo 20 decies, così come emendato 

Votazione:  

Favorevoli: Biancani, Busilacchi, Casini, Ceriscioli, Cesetti, Giacinti, Giancarli, Marconi, Mastrovincenzo, 

Minardi, Pieroni, Rapa, Talè, Traversini, Urbinati. 

Contrari: Bisonni. 

Astenuti: Nessuno. 

L’Assemblea legislativa regionale approva. 
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ARTICOLO 21  

Soppresso. 

ARTICOLO 22  

Emendamento 22/1.  

Decaduto. 

Emendamento 22/2.  

Decaduto. 

Articolo 22 

Votazione:  

Favorevoli: Biancani, Bora, Busilacchi, Casini, Ceriscioli, Cesetti, Giacinti, Giancarli, Mastrovincenzo, Minardi, 

Pieroni, Talè, Traversini, Urbinati. 

Contrari: Nessuno. 

Astenuti: Nessuno. 

L’Assemblea legislativa regionale approva all'unanimità. 

ARTICOLO 22 bis (articolo aggiuntivo – dichiarazione d’urgenza) 

Emendamento 22 bis/1 

Votazione:  

Favorevoli: Biancani, Bora, Busilacchi, Casini, Ceriscioli, Cesetti, Giacinti, Giancarli, Marconi, Mastrovincenzo, 

Minardi, Pieroni, Rapa, Talè, Traversini, Urbinati, Volpini. 

Contrari: Bisonni. 

Astenuti: Nessuno. 

L’Assemblea legislativa regionale approva a maggioranza assoluta dei suoi componenti. 

Conclusi l’esame e la votazione degli articoli e degli emendamenti, il Presidente pone in votazione il 

coordinamento tecnico. L’Assemblea legislativa regionale approva. Indice, quindi, la votazione finale della 

proposta di legge n. 259, emendata. 

Favorevoli: Biancani, Bora, Busilacchi, Casini, Ceriscioli, Cesetti, Giacinti, Giancarli, Marconi, Mastrovincenzo, 

Minardi, Pieroni, Rapa, Talè, Traversini, Urbinati, Volpini. 

Contrari: Bisonni, Leonardi. 

Astenuti: Nessuno. 

Avvenuta la votazione, il Presidente ne proclama l’esito 
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L’Assemblea legislativa regionale approva. 

Il Presidente comunica che sul Rapporto n. 11/18 è stata presentata ed acquisita agli atti una nuova proposta di 

risoluzione a firma dei Consiglieri Fabbri, Giorgini, Maggi, Pergolesi, Leonardi, Zaffiri, Bisonni, Urbinati, 

Busilacchi e, dopo aver dato la parola ai Consiglieri Bisonni e Urbinati, la pone in votazione per appello nominale 

chiesto a nome dei Consiglieri Pergolesi, Maggi, Fabbri.  

Favorevoli: Biancani, Bisonni, Bora, Giacinti, Leonardi, Mastrovincenzo, Pieroni, Traversini, Urbinati, Volpini. 

Contrari: Cesetti, Minardi. 

Astenuti: Nessuno. 

L’Assemblea legislativa regionale approva la risoluzione, allegata al presente processo verbale (allegato D). 

Il Presidente dichiara chiusa la seduta alle ore 18,50. 

 

        IL PRESIDENTE 

Antonio Mastrovincenzo 

I CONSIGLIERI SEGRETARI 

Boris Rapa 

 

Mirco Carloni 
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Allegato A 

COMUNICAZIONI  

Sono state presentate le seguenti proposte di legge regionale: 

• n. 276/19, in data 4 aprile, ad iniziativa della Giunta regionale, concernente: “Rendiconto generale della 

Regione per l'anno 2018”, assegnata alla I Commissione in sede referente, alle Commissioni II, III e IV per 

l'espressione di un parere sulle parti di rispettiva competenza, nonché trasmessa al Consiglio delle autonomie 

locali, al Consiglio regionale dell'economia e del lavoro per conoscenza e alla Consulta regionale per la 

famiglia e al Comitato per il controllo e la valutazione delle politiche rispettivamente ai sensi dei commi 2 e 4 

dell'articolo 82 del Regolamento interno; 

• n. 277/19, in data 5 aprile, ad iniziativa del consigliere Bisonni concernente: “Modifiche alla legge regionale 

16 dicembre 2004, n. 27 'Norme per l'elezione del Consiglio e del Presidente della Giunta regionale' e alla 

legge regionale 3 aprile 2000, n. 23 'Prime disposizioni in materia di incompatibilità ed indennità degli 

assessori non consiglieri regionali'”, assegnata alla I Commissione in sede referente nonché trasmessa alla 

Consulta regionale per la famiglia e al Comitato per il controllo e la valutazione delle politiche 

rispettivamente ai sensi dei commi 2 e 4 dell'articolo 82 del Regolamento interno; 

• n. 278/19, in data 12 aprile, ad iniziativa del consigliere Traversini concernente: “Promozione e 

valorizzazione della birra artigianale nella regione Marche”, assegnata alla II Commissione in sede referente 

nonché trasmessa al Consiglio regionale dell'economia e del lavoro per l'espressione del parere ai sensi 

dell'articolo 4, comma 1, lettera c), della legge regionale 26 giugno 2008, n. 15, alla Consulta regionale per la 

famiglia e al Comitato per il controllo e la valutazione delle politiche rispettivamente ai sensi dei commi 2 e  

4 dell'articolo 82 del Regolamento interno; 

• n. 279/19, in data 12 aprile, ad iniziativa del consigliere Giorgini, concernente: “Incentivi per la 

manutenzione, la rimozione e lo smaltimento di piccoli quantitativi di materiali o rifiuti contenenti amianto”, 

assegnata alla III Commissione in sede referente, alla I Commissione per l'espressione del parere obbligatorio, 

nonché trasmessa al Consiglio delle autonomie locali e al Consiglio regionale dell'economia e del lavoro per 

l'espressione dei pareri, rispettivamente, ai sensi dell'articolo 11, comma 4, della legge regionale 10 aprile 

2007, n. 4 e dell'articolo 4, comma 1, lettera c), della legge regionale 26 giugno 2008, n. 15, e alla Consulta 

regionale per la famiglia e al Comitato per il controllo e la valutazione delle politiche rispettivamente ai sensi 

dei commi 2 e  4 dell'articolo 82 del Regolamento interno. 

Sono state presentate le seguenti proposte di atto amministrativo: 

• n. 62/19, in data 9 aprile, ad iniziativa della Giunta regionale concernente: “Piano triennale integrato per 

l'internazionalizzazione e la promozione all'estero, la cooperazione internazionale, la cooperazione territoriale 

europea e la strategia adriatico ionica Eusari – L.R. 30/2008 e l.R. 9/2002 (anni 2019-2021)”, assegnata alla II 

Commissione in sede referente, alla I Commissione per l'espressione del parere obbligatorio, trasmessa al 

Consiglio delle autonomie locali ai sensi dell'articolo 11, comma 2,  lettera c), della legge regionale 10 aprile 
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2007, n. 4, al Consiglio regionale dell'economia e del lavoro ai sensi dell'articolo 4, comma 1, lettera b), numero 

2), della legge regionale 26 giugno 2008, n. 15 nonchè alla Consulta regionale per la famiglia e al Comitato per il 

controllo e la valutazione delle politiche rispettivamente ai sensi dei commi 2 e 4 dell'articolo 82 del Regolamento 

interno; 

• n. 63/19, in data 8 aprile, ad iniziativa della Giunta regionale concernente: “Approvazione del Programma di 

Sviluppo Rurale della Regione Marche 2014-2020 in attuazione del Reg. UE n. 1305 del Parlamento Europeo 

e del Consiglio del 17 dicembre 2013 e revoca della deliberazione amministrativa n. 79 del 30 luglio 2018”, 

assegnata alla II Commissione in sede referente, trasmessa al Consiglio delle autonomie locali e al Consiglio 

regionale dell'economia e del lavoro ai fini dell'espressione dei pareri previsti, rispettivamente, dall'articolo 

11, comma 2,  lettera c), della legge regionale 10 aprile 2007, n. 4 e dall'articolo 4, comma 1, lettera b), 

numero 2), della legge regionale 26 giugno 2008, n. 15, nonché alla Consulta regionale per la famiglia e al 

Comitato per il controllo e la valutazione delle politiche rispettivamente ai sensi dei commi 2 e 4 dell'articolo 

82 del Regolamento interno. 

Il Presidente della Giunta regionale ha promulgato, in data 1 aprile 2019, la legge regionale n. 7 avente ad oggetto 

“Disposizioni per garantire una buona vita fino all'ultimo e l'accesso alle cure palliative nella Regione Marche”. 
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Allegato B 

MOZIONE N. 488 “Contribuzione settore pesca”. 

 “L’ASSEMBLEA LEGISLATIVA REGIONALE DELLE MARCHE 

 CONSIDERATO che  

• ai fini previdenziali le leggi che regolamentano la contribuzione previdenziale delle imprese da pesca 
marchigiane sono la legge 250/1958 o la legge 413/1984;  

• praticamente “da sempre” i lavoratori imbarcati nei motopescherecci della flotta marchigiana, seppur soci 
di società di persone proprietarie dell’imbarcazione stessa, hanno versato i propri oneri contributivi in 
base alla legge 413/84, in quanto considerati “lavoratori marittimi”;  

• infatti la normativa vigente prevede che le “navi minori” (come quelle della flotta marchigiana) siano 
equiparate alle “navi maggiori” anche “agli effetti delle leggi per le assicurazioni sociali e per la 
previdenza” (art. 1287 codice della navigazione) laddove rispettino alternativamente il requisito della 
stazza (superiore alle 10 Tsl) o della potenza motore (superiore ai 25 CV);  

VERIFICATO che i motopescherecci della flotta marchigiana pur essendo spesso poco al di sotto delle 10 Tsl, 
hanno tutte una potenza motore superiore ai 25 CV;  

TENUTO CONTO che  

• detta corretta interpretazione è stata sempre tacitamente avvalorata anche dalle casse di previdenza 
marittime susseguitesi negli anni (INAIL, IPSEMA, INPS stesso) che mai hanno avuto a contestare la 
contribuzione versata negli anni dalle impresa di pesca coinvolte;  

• la conferma della corretta interpretazione viene anche dalla Cassazione, sezione lavoro, che con la 
sentenza 3239/2001 conferma che l'obbligo dei requisiti di stazza o potenza motore sono in alternativa tra 
loro;  

• la stessa legge 413 all'articolo 8 prevede una serie di casi di esclusione dalla sua applicazione, all'interno 
di nessuno dei quali rientrano i marittimi marchigiani imbarcati;  

SOTTOLINEATO che la contribuzione prevista dalla legge 413/1984 applicata è notevolmente superiore a 
quella prevista dalla legge 250/1954;  

APPURATO che  

• l'Inps regionale delle Marche sta inviando una serie di missive alle società di pesca marchigiane 
comunicando la sua unilaterale volontà di “reinquadramento da lavoratore marittimo ex lege 413/1984 in 
pescatore autonomo ex lege 250/1958”;  

• lo stesso Inps, a seguito di questo eventuale reinquadramento, non prevederebbe neanche il rimborso 
delle quote versate in eccesso dai contribuenti in molti decenni di versamenti, ma costringerebbero gli 
stessi a domande di rimborso individuali, che tra l'altro a norma di legge potrebbero riguardare solamente 
gli ultimi 5 anni;  
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• appare sconcertante questo comportamento dell'Inps regionale, silente per anni ed improvvisamente 
solerte oggi che la maggior parte dei marittimi si avvicina all'età pensionistica;  

• appare altrettanto dubbiosa l'applicazione di questo nuovo principio interpretativo non già “d'ora in 
avanti”, ma in maniera retroattiva;  

IMPEGNA LA GIUNTA REGIONALE  

1. ad aprire un confronto serrato con la Direzione regionale dell'INPS marchigiana per chiedere conto di questa 
nuova e non corretta interpretazione della norma contributiva;  

2. a chiedere al Governo centrale di mettere immediatamente ed in via di urgenza in piedi un tavolo di confronto 
con il Governo stesso, le Regioni, l'Inps nazionale e le rappresentanze di categoria”. 
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Allegato C 

MOZIONE N. 492 “Contrarietà alla prosecuzione dell’iter di legge su ‘Distacco dei Comuni di Montecopiolo e 
Sassofeltrio dalla Regione Marche e aggregazione alla Regione Emilia-Romagna”. 

“L’ASSEMBLEA LEGISLATIVA REGIONALE DELLE MARCHE 

PREMESSO che  

• l’Assemblea della Camera dei Deputati il 13 marzo 2019 ha approvato con il disegno di legge n. 1171-C 

(abbinato con il n. 1019-C) finalizzato al distacco dalla Regione Marche dei Comuni di Sassofeltrio e di 

Montecopiolo ed al loro accorpamento alla Regione Emilia-Romagna, con modifica delle relative 

circoscrizioni regionali e provinciali;  

• la proposta di legge così approvata è stata inviata il giorno stesso (13 marzo 2019) al Senato della 

Repubblica, come disegno di legge 1144-S e il disegno di legge n. 720 all’ordine del giorno della 

convocazione in sede plenaria della I Commissione prevista per mercoledì 10 aprile;  

CONSIDERATO che  

• i Comuni di Montecopiolo e Sassofeltrio attraverso una consultazione referendaria popolare svoltasi nei 

giorni 24-25 giugno 2007 hanno espresso il loro parere favorevole al distacco, dell'esito referendario è 

stata data comunicazione nella Gazzetta Ufficiale n. 158 del 10 luglio 2007 e il Ministro per gli Affari 

regionali ha chiesto alle due Regioni interessate di esprimere il parere previsto dall'articolo 132 della 

Costituzione, con nota del 3 settembre 2007, n. 2007/841;  

• la Regione Emilia-Romagna ha espresso il suo parere favorevole con la risoluzione del 17 aprile 2012 

dell'Assemblea legislativa, pubblicata sul Bollettino ufficiale Emilia-Romagna n. 77 del 9 maggio 2012;  

TENUTO CONTO che  

• sono trascorsi 12 anni dalla consultazione referendaria sopra menzionata e la naturale evoluzione 

demografica e culturale dei due territori in questione induce oggi a ritenere che quell'esito elettorale possa 

essere considerato ragionevolmente non più attuale, evidenziando, altresì, che l'esito elettorale di allora a 

favore del SI fu di poco superiore alla metà dei voti:  

- Montecopiolo - 1124 aventi diritto al voto/793 votanti pari al 70,55%, il SI ha ottenuto 651 voti 

pari a 57,92% dell'intero corpo elettorale;  

- Sassofeltrio - 1273 aventi diritto al voto/739 votanti pari al 58,05%, il SI ha ottenuto 645 voti 

pari al 50,67% dell'intero corpo elettorale;  

si evidenzia pertanto che nel referendum del 25 giugno 2007, sommando il dato dei due Comuni, il totale 

di votanti effettivi fu di 1532 su 2397 aventi diritto;  
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• le comunità interessate hanno recentemente espresso il loro diniego al distacco attraverso la 

sottoscrizione di una petizione, il risultato di questa forma di partecipazione popolare e democratica ha 

ottenuto un risultato straordinario: la petizione in oggetto è stata sottoscritta da 1043 cittadini in sei 

giorni, e molte altre ne stanno arrivando. Posto che a distanza di otto anni e mezzo dal primo referendum 

la situazione del corpo elettorale è sensibilmente variata in entrambi i Comuni:  

- Montecopiolo oggi ha un numero di votanti aventi diritto al voto di 1046, dopo la data del primo 

referendum del 25 giugno 2007 fino al 30 novembre 2015 ha registrato +91 abitanti aventi 

diritto al voto in quanto divenuti maggiorenni con una variazione dell'11% sui votanti;  

- Sassofeltrio oggi ha un numero di votanti aventi diritto al voto di 1366, dopo la data del primo 

referendum del 25 giugno 2007 fino al 30 novembre 2015 ha registrato +67 abitanti aventi 

diritto al voto in quanto divenuti maggiorenni con una variazione del 9% sui votanti;  

• i presupposti per considerare ragionevole il distacco dei Comuni non possono essere individuati solo 

negli interessi degli stessi, considerato che i territori sarebbero destinati a subire in negativo gli effetti 

della variazione territoriale regionale. Variazione che comporterebbe ripercussioni su molteplici servizi, 

quali l’ambito sociale, il distretto sanitario, il ciclo dei rifiuti, il ciclo idrico integrato, la gestione dei beni 

demaniali e forestali nel monte Carpegna, che verrebbe diviso fra due Regioni, la gestione degli impianti 

sciistici di Montecopiolo, finanziati con fondi della Regione Marche, oltre ad altre ripercussioni dal punto 

di vista socio-economico, per i cittadini e per le imprese;  

ATTESO che  

• il disegno di legge approvato alla Camera dei Deputati, differentemente dalle proposte di legge presentate 

nelle precedenti legislature, presenta un contenuto diverso e precisamente l’articolo 2 pone una serie di 

adempimenti a carico delle Regioni Emilia-Romagna e Marche e che, in base al principio di leale 

collaborazione (e all’art. 132, comma 2, Cost.) dovrebbe formare oggetto di una nuova richiesta di parere 

ad entrambe le Regioni interessate;  

• va rimarcato che la Corte costituzionale in varie sentenze ed in particolare nella sentenza n. 246 del 2010 

ha messo in evidenza la necessità di tener conto degli interessi non solo dei Comuni coinvolti al distacco, 

ma anche delle popolazioni di quelli limitrofi;  

PRESO ATTO che  

• il corpo elettorale ha espresso una volontà diversa pur sotto forma di petizione e che, pertanto, il Senato e 

la Commissione Affari costituzionali di tale ramo del Parlamento debbono tenere necessariamente conto 

delle motivazioni per cui la Regione Marche non ha ritenuto di esprimere fino ad ora il parere, così come 

le ragioni e gli interessi dei Comuni limitrofi; 

• l’espressione del parere da parte della Regione e/o del legislatore deve tenere conto di tali interessi ed 

implicazioni, considerato che le realtà territoriali coinvolte si inseriscono in un più ampio ambito 

territoriale;  

SOTTOLINEA  



 
 

pag  34 

 

 

PROCESSO VERBALE DELLA SEDUTA DEL 16 APRILE 2019 N. 128 
   
 

 

l'indispensabilità per la ricostruzione del sistema economico e del territorio delle Marche, duramente colpito dalla 

crisi sismica ed ancora in stato di emergenza, del mantenimento dell’unitarietà del suo territorio, e non la sua 

divisione, dopo l’ulteriore lacerazione dei sette comuni della Valmarecchia, già annessi, con legge 3 agosto 2009, 

n. 117, all’Emilia-Romagna;  

EVIDENZIA  

la necessità che le amministrazioni comunali interessate indichino un nuovo referendum;  

ESPRIME 

la propria contrarietà alla prosecuzione dell'iter del disegno di legge presso entrambi i rami del Parlamento, nelle 

more dell’espletamento dell’auspicata e rinnovata procedura referendaria;  

IMPEGNA IL PRESIDENTE DELLA GIUNTA REGIONALE  

ad assumere nei confronti del Governo nazionale ogni iniziativa utile affinché la posizione di contrarietà, espressa 

dall'Assemblea legislativa delle Marche, giunga tempestivamente al Governo e agli organi istituzionali competenti 

del Parlamento, soprattutto in considerazione del fatto che le comunità interessate hanno recentemente espresso il 

loro diniego al distacco attraverso la sottoscrizione di una petizione e l'esito di questa forma di partecipazione 

popolare e democratica ha ottenuto un risultato straordinario: in sei giorni sono giunte 1043 sottoscrizioni e molte 

altre ne stanno arrivando”.  
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Allegato D 

RISOLUZIONE N. 88  “L.R. 3/15, articolo 45 (clausola valutativa). Trasmissione all’Assemblea legislativa della 

relazione sullo stato di attuazione e sugli effetti della legge”. 

 “L’ASSEMBLEA LEGISLATIVA REGIONALE DELLE MARCHE 

VISTO il Rapporto 11/18 di cui all’oggetto: 

CONSIDERATE le conclusioni contenute nel Rapporto 11/18 che evidenziano testualmente quanto segue: 

• “Si rileva in primo luogo che permangono notevoli difficoltà nell’applicazione delle leggi regionali a 

contenuto trasversale, cioè nelle leggi che richiedono la loro attuazione interventi da realizzare in più 

settori e con atti programmatori diversi”; 

• “Permane inoltre una certa difficoltà a dare completa attuazione a quelli leggi che presentano una forte 

ricaduta normativa (cioè che rinviano a numerosi atti a contenuto generale perla loro concreta 

attuazione)”; 

IMPEGNA IL PRESIDENTE E LA GIUNTA REGIONALE  

1. ad introdurre nel Piano delle performance relativo al personale dirigente la piena applicazione della normativa 

esistente; 

2. ad intraprendere tutte le azioni idonee per applicare puntualmente i contenuti dell’articolo 45 della legge 

regionale 3/15”.   


